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Ata nº. 016/25 
 
 
 
  Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a décima 
sexta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de 
Porto Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho 
Nunes que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a 
Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 
anterior. Ata da 15ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava 
Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia dezesseis de abril de dois mil e 
vinte e cinco, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 
dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 
Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. A Ata da 15ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 
Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Resolução nº 03 - 2025 – Vereador Philippe de Paula 
Paiva – Altera o Artigo 65, Inciso XI, e o Artigo 74-A do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Porto Real, para Incluir o Termo “Juventude” nas Competências e Temáticas das Comissões 
Permanentes. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em 
Discussão a referida emenda. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto de 
resolução á Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188 do regimento interno da 
câmara municipal de Porto Real, onde ficará a disposição por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 0003 de 2025 – 
Vereador Henry de Carvalho Nunes – Solicitações de Informações. O Primeiro Secretário fez a 
leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão o referido requerimento. Não havendo 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 
Requerimento nº 0003 de 2025 – Vereador Henry de Carvalho – Solicitações de Informações foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0110 de 2025 – Vereadores Luís Fernando da Silva e Anderson Martins Florentino – 
Criação do “Cartão de Identificação QR para Crianças Autistas”, no Formato de Crachá de Uso no 
Pescoço, com o Objetivo de Promover mais Segurança e Cuidado ás Crianças Diagnosticadas com 
Transtorno do Espectro Autista (TEA). O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Fernando Beleza que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que fez suas considerações. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0110 de 2025 – Vereadores Luís Fernando da 
Silva e Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Criação do “Cartão 
de Identificação QR para Crianças Autistas”, no Formato de Crachá de Uso no Pescoço, com o 
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Objetivo de Promover mais Segurança e Cuidado ás Crianças Diagnosticadas com Transtorno do 
Espectro Autista (TEA) foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas 
que fizesse a leitura da Indicação nº 0113 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – 
Manutenção Preventiva e Corretiva, da Frota de Veículos, Pertencentes á Prefeitura Municipal de 
Porto Real. O Primeiro Secretário leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 
Votação, a Indicação nº 0113 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva com Co-Autoria de 
Todos os Vereadores – Manutenção Preventiva e Corretiva, da Frota de Veículos, Pertencentes á 
Prefeitura Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 
Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0114 de 2025 – Vereador Anderson Martins 
Florentino – Instalação de Letreiro Turístico com a Frase “Eu Amo Porto Real” nas Entradas da 
Cidade (Floriano/Bulhões) no Município de Porto Real. O Primeiro Secretário leu a Indicação. 
Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e fez suas 
considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e 
fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o 
autor e fez suas considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0114 
de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – 
Instalação de Letreiro Turístico com a Frase “Eu Amo Porto Real” nas Entradas da Cidade 
(Floriano/Bulhões) no Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não 
havia proposituras para esta fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador 
Luís Fernando da Silva que indicou compra de uma van adaptada para transporte de pacientes e 
munícipes com deficiência para deslocamento e consultas dentro e fora do município. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua 
justificativa, convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra 
para o vereador Diego que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo necessidade de 
colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fernando Beleza com co-autoria de todos os vereadores 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Leonardo Odilon de 
Novais que indicou a poda de árvores, troca de luminárias para de led e colocação de grades na 
academia da saúde, no Bairro Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 
O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores 
para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Léo 
do Circo com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a 
Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 
ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 
Secretário falou que sim, o vereador Diego. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
Graciani de Almeida que usou a palavra para solicitar que a Câmara adotasse providências imediatas 
diante da situação grave que vinha se perpetuando no âmbito do poder executivo municipal, falou que 
havia denúncias de que a secretária municipal de fazenda estaria praticando atos de assédio moral 
contra seus subordinados, em clara violação aos princípios de respeito, dignidade e urbanidade que 
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devem reger o ambiente de trabalho; falou que as condutas relatadas representavam afronta grave á 
legislação vigente e comprometia o regular funcionamento da administração pública, resultando no 
afastamento de servidores de carreira por motivos de saúde, incluindo tratamentos psicológicos e 
psiquiátricos, além de pedidos de exoneração motivados pelas condições insustentáveis de trabalho; 
falou que como era de conhecimento de todos, a fiscalização dos atos do poder executivo era dever 
constitucional da casa legislativa,; diante disso propôs que fosse oficiado ao prefeito municipal para 
que informasse quais medidas legais estavam sendo adotadas para apurar as condutas atribuídas á 
secretária em questão; caso não haja resposta satisfatória, propôs a  criação de uma comissão 
parlamentar para a devida apuração dos fatos, responsabilização dos envolvidos e proposição de 
medidas de prevenção e combate ao assédio moral na administração pública; falou que vai protocolar 
na casa um projeto de lei que visa instituir normas para a prevenção e combate ao assédio moral e 
sexual no âmbitos dos órgãos e entidades da administração pública municipal de Porto Real; contou 
com o apoio dos vereadores. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 
Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do 
REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a 
todos um bom dia e fez uma reflexão das duas semanas passadas, falou do encerramento do quarto mês 
do ano, falou das cobranças da população e que as mesmas ultrapassavam o tempo que já passou; 
desejou que o requerimento feito pelo Presidente fosse atendido; em relação ao que foi dito na tribuna 
falou que recebeu notícias do eu aconteceu e falou da responsabilidade da administração pública; 
perguntou o que estava acontecendo na cidade; falou das cestas básicas e falou que os vereadores 
também tinham responsabilidades de cobrar e fiscalizar. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo 
do Circo desejou a todos um bom dia e falou do que foi dito na tribuna, se colocou a disposição; falou 
das respostas das indicações feitas por eles e aprovadas, pediu acesso ao planejamento que aparece no 
portal da transparência. O Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, 
Líder do SOLIDARIEDADE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio 
desejou a todos um bom dia e falou mais uma vez sobre as cestas básicas, falou que procurou a ordem 
de pagamento e que o mesmo já foi feito para a empresa, falou que não estava entendendo o que estava 
acontecendo; falou do plano de saúde dos servidores da prefeitura, e que o beneficiado pagava metade 
e a prefeitura paga a outra, mas que isso não estava acontecendo; falou do aumento dos servidores 
efetivos da prefeitura e quis saber quando a prefeitura ia fazer o mesmo. O Presidente passou a palavra 
o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, 
Líder do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um 
bom dia e parabenizou todas as indicações feitas. O Presidente passou a palavra o Vereador Anderson 
Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 
Andrinho desejou a todos um bom dia e comentou o assunto da tribuna falado pelo vereador Diego. 
Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que 
não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 
Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às dez horas e 
quarenta e seis minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, 
que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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  Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
 
 
 
Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 
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  Ata da 16ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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